
Quiz 2024
1. Wie lang dauert es, bis eine PET-Flasche in unserer Umwelt zersetzt ist?

a) 150 Jahre
b) 450 Jahre
c) 650 Jahre

2. Wie viel kg CO2 werden pro Kilogramm rezykliertem Kunststoff eingespart
(im Vergleich zur Verbrennung des Kunststoffs)?
a) Einsparung von 0.8 kg CO2 je kg rezykliertem Kunststoff
b) Einsparung von 1.8 kg CO2 je kg rezykliertem Kunststoff
c) Einsparung von 2.8 kg CO2 je kg rezykliertem Kunststoff

3. Wie hoch war die Jahressammelmenge Kunststoff von der Haushaltssammlung in 
der Schweiz in 2023? (55% aller Haushalte in der Schweiz waren daran beteiligt)
a) 11.000 t 
b) 16.000 t
c) 21.000 t

4. Welche zwei Massnahmen helfen am besten zu verhindern, dass eine Katze Vögel 
fängt?
a) Ein Halsband mit Glöckchen für die Katze
b) Dornensträucher im Garten pflanzen
c) Die Katze kastrieren
d) Ein breites farbiges Stoffband für die Katze

5. Welche zwei Massnahmen nützen der Biodiversität am meisten?
a) Nie die Wiese gleichzeitig ganz abmähen.
b) Die Wiese von innen nach aussen mähen.
c) Das Gras wöchentlich mähen und liegen lassen.
d) Eine Wiese am besten gar nie mähen.

6. Wie lang ist das signalisierte Freizeit-Veloroutennetz in der Schweiz? 
a) 5'000 km
b) 11'000 km 
c) 18'000 km

7. Wie hoch war die Zahl der gefahrenen Velokilometer in der Schweiz im Jahr 2022? 
a) 63 Millionen Kilometer
b) 987 Millionen Kilometer
c) 2.91 Milliarden Kilometer 
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8. Wir Schweizer:innen sind leider im Umgang mit Lebensmitteln verschwenderisch. 
Pro Person und Jahr werfen wir rund 330 kg Lebensmittel weg, was das 
Portemonnaie eines 4-köpfigen Haushalts mit 600 Franken belastet. Dies entspricht
einem Anteil der Treibhausgase, die wir durch unsere Ernährung verursachen von:
a) 10 Prozent 
b) 20 Prozent
c) 25 Prozent

9. Im Vergleich zu pflanzlichen Produkten benötigt die Produktion von Fleisch ein 
Vielfaches an Fläche und Energie. Wer auf Fleisch verzichtet oder sparsam Fleisch 
konsumiert, kann seinen CO2 Ausstoss für Lebensmittel um ... senken.
a) 50 Prozent
b) 25 Prozent
c) 10 Prozent

10. Welche Gemüsesorten und Früchte haben im September Saison? Mehrere 
Antworten sind richtig. 
a) Rüebli
b) Spargel
c) Broccoli
d) Blumenkohl
e) Himbeeren

11. Welcher Anteil der Biomasse von Säugetieren entfällt respektive auf Wildtiere (zu 
Land und zu Wasser), Nutztiere und den Menschen?
a) 21% Wildtiere, 27% Menschen, 52% Nutztiere
b) 14% Wildtiere, 17% Menschen, 69% Nutztiere
c)   4% Wildtiere, 34% Menschen, 62% Nutztiere

12. Wie viele Monate im Jahr könnte der Energieverbrauch der Region Sarganserland-
Werdenberg durch in der Region erzeugte erneuerbare Energien gedeckt werden?
a) 4 Monate
b) 8 Monate
c) 11 Monate
d) 12 Monate
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